

### ◆今日置顶

# 中共中央宣传部等印发《关于组织开展2023年"全民国防教育月"活动的通知》

据新华社北京9月5日电 近日, 中共中央宣传部等印发《关于组织开展2023年"全民国防教育月"活动的通知》(以下简称《通知》),要求以"踔厉奋发强国防 勇毅前行向复兴"为主题,在今年9月集中组织开展"全民国防教育月"活动。

《通知》强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习宣传贯彻习近平强军思想,深刻领悟"两个确立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",贯彻总体国家安全观,培育和践行社会主义核心价值观,以"踔厉奋发强国防 勇毅前行向复兴"为主题,在全社会广泛开展特色鲜明、形式多样、内容丰富的群众性国防观。和忧患意识,凝聚关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的思想

共识,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

《通知》作出6项活动安排。 是开展基层宣讲活动。通过报告座 谈、交流访谈、典型示范等,宣讲国 家安全形势、国防政策法规、革命历 史和光荣传统等,着力强化干部群众 "强国必须强军,军强才能国安"的思 想认识。二是开展红色教育活动。充 分利用9月3日中国人民抗日战争胜 利纪念日、9月18日"九一八"事变发 生日、9月30日烈士纪念日和9月第 三个星期六全民国防教育日等重要时 间节点,组织举办庄严感、仪式感强的 纪念仪式,引导广大群众更好地铭记 历史、缅怀先烈、珍爱和平。三是开 展国防教育进校园活动。结合主题党 团队日、主题班会、研学实践等,扎 实开展"学英模、爱英模"实践活

动。充分利用兵员征集、军校招生、 军队文职人员招聘等时机,集中开展 宣传动员, 鼓励引导适龄青年积极参 军报国。四是开展军营开放活动。各 地军营开放单位依据军营开放办法, 按计划向社会开放,组织干部群众参 观武器装备、体验军营生活、开展交 流互动。五是开展群众性盲传教育活 动。开展"爱我国防"演讲、国防知识 竞赛和征文、国防体育运动系列赛事、 国防竞技、国防科普巡展、兵棋推演大 赛、"国防万映"公益电影展映等活动, 用好宣传展板、公益广告、文艺汇演、 灯光秀等形式,营造全民参与国防教 育的浓厚氛围。六是开展网上宣传教 育活动。组织中央和地方重点新闻网 "学习强国"学习平台开设全民 国防教育月专题网页,推出"爱国强 军"系列话题,更好地汇聚正能量、 振奋精气神。

## 缓解群众"带娃难"

▶做游戏、唱歌、制作工艺品…… 9月4日,南京市首家公建公办托育 园——西城·晨星 | 晓小禾托育中心 二期项目在建邺高新区国际研发总部 园正式开园,数十名3岁以下的小朋 友在托育老师的陪伴下愉快地玩乐。

建邺高新区有关负责人说,托育中心二期总面积1300平方米,可容纳85个托位,提供全日托、半日托、小时托、亲子班、寒暑托等多元托育服务,结合年轻职工上班时段全年开放,让年轻职工上下班与接送孩子无缝衔接。

新华社发 朱慧卿 个



## 民政部印发指导意见加强政府救助和慈善帮扶有效衔接

据新华社北京9月6日电(记者高蕾)民政部近日印发指导意见,对加强政府救助和慈善帮扶有效衔接工作作出部署。意见要求,对暂不符合政府救助条件或政府救助后生活仍有困难的群众,各地民政部门可积极寻找公益慈善资源,争取慈善帮扶。对于民政部门转介对象,慈善组织可简化程序,及时予以帮扶。

意见要求,加强政府救助和慈善帮扶信息互通共享。建立健全民政部

门与慈善组织信息互通、资源共享机制。依托低收入人口动态监测信息平台等业务信息系统,汇集困难群众救助帮扶需求等相关信息。鼓励各地结合实际建立信息对接服务平台,实现信息共享。充分发挥民政服务站(原社工站)等作用,为公益慈善力量参与社会救助提供有力支撑。

意见提出,动员引导慈善组织依据章程、业务范围和自身专长优势,针对困难群众实际需求设立慈善项目,

聚焦低收入家庭中生活不能自理的老年人、未成年人、残疾人和重病患者等特殊困难人员,在加强物质帮扶同时,有针对性地开展服务类救助帮扶。大力发展互联网慈善,不断拓宽资金筹集渠道。

意见强调,鼓励有条件的地区通过多种方式支持社会救助领域慈善组织的启动成立和初期运行,按规定落实税收优惠、费用减免和政府购买服务相关政策措施。

## 中国疾控中心发布新版流感疫苗接种指南

据新华社北京9月6日电(记者顾天成)增加新研究证据、更新流感防控有关政策和措施、更新2023至2024年度国内上市使用的流感疫苗种类与接种建议……6日从中国疾控中心获悉,中国疾病预防控制中心日前已发布《中国流感疫苗预防接种技术指南(2023~2024)》,为更好地指导我国流感预防控制和疫苗使用工作作出指引。

每年接种流感疫苗是预防流感、 降低流感相关重症和死亡负担的有效 手段。新版指南明确,建议所有≥6月 龄且无接种禁忌的人都应接种流感疫 苗。优先推荐包括医务人员、60岁及 以上的老年人、罹患一种或多种慢性 病人群、6月龄至59月龄儿童及其家 庭成员和看护人员等重点和高风险人 群及时接种。

根据指南,在接种剂次方面,对

于流感病毒灭活疫苗,建议6月龄至8岁儿童,如既往未接种过流感疫苗,首次接种时,应接种两剂次,间隔≥4周;2022至2023年度或以前接种过1剂次或以上流感疫苗,则接种1剂次;9岁及以上儿童和成人无论是否既往接种过流感疫苗仅需接种1剂次。对于流感病毒减毒活疫苗,无论是否接种过流感疫苗,仅接种1剂次。

#### 国内国际简讯

#### 受持续性强降雨影响 福州 紧急转移危险区域群众3.6万余人

受今年第11号台风"海葵"及其外 围东风气流影响,9月5日21时起,福州 仓山、晋安、鼓楼、长乐、闽侯等地遭遇暴 雨、大暴雨袭击,部分地区出现内涝。截 至6日7时,福州全市共有147个乡镇不 同程度受灾,已经紧急转移危险区域群 众3.6万余人。

# • 200 万辆整车下线 特斯拉上海超级工厂"再提速"

特斯拉上海超级工厂第200万辆整车6日从生产线上缓缓驶出。从第100万辆到第200万辆,这座标志性外资汽车工厂仅用时不到13个月,跑出新的"特斯拉速度"。

#### • 近1.7亿人次暑期游荆楚

刚刚过去的暑期旅游旺季,湖北共接待游客近1.7亿人次,成为国内重要旅游目的地。主题乐园、研学、"诗词里的黄鹤楼"等成为今夏热词。

#### • 济南趵突泉持续喷涌20年

6日,被誉为"天下第一泉"的济南 趵突泉"水涌若轮",自2003年9月6日 复涌至今,已持续喷涌20年,当日趵突 泉地下水位达29.34米。

#### • 第78届联合国大会开幕

第78届联合国大会5日在纽约联合 国总部开幕。第78届联大主席丹尼斯· 弗朗西斯呼吁会员国用真正的多边主义 精神来解决全球面临的问题与挑战,以 更好地保护人类的安全和尊严。

#### • 泰国新一届内阁宣誓就职

泰国总理赛塔·他威信及新一届内阁5日在曼谷律实宫向国王玛哈·哇集拉隆功宣誓就职。

#### • 热带气旋在巴西南部造成 至少22人死亡

巴西南部南里奥格兰德州州长爱德 华多·莱特5日说,4日开始影响该州的 热带气旋已造成至少21人死亡。邻近 的圣卡塔琳娜州消防部门确认,热带气 旋在该州造成1人死亡。

#### • 新研究:全球50岁以下人 群癌症新发病例数激增

最新一期开放期刊《英国医学杂志·肿瘤学》刊登的一项研究显示,2019年,50岁以下人群的癌症新发病例数为182万,比1990年增长了79%。其中,乳腺癌患者占比最高。

#### 新研究发现人们择偶时更 倾向于选择与自己相似的人

最近美国一项新研究分析了数百万对夫妻或异性伴侣的相关数据后发现, 人们更倾向于选择与自己相似而非不同的人。研究结果揭示了可能塑造人类关系的无形力量,对遗传学领域研究具有启示意义。 本栏均据新华社